

✿
正能量

大自然的啟示

★黎明國中 宋秉耘 國二和

上學的途中總會經過一座垃圾場，此處又髒又亂，堆滿了大型廢棄物，小則籃框，大則建築物的碎片，簡直是人間的煉獄，不但缺乏陽光，連新鮮的空氣都少之又少。

平常我連看都不想看它一眼，恨不得捂著鼻子匆匆離開，不過今天我突然心血來潮，忍不住看它一眼，見證了不可思議的一幕，一叢叢的牽牛花遍佈了整座垃圾場。首先，花朵必須開始在陰暗、擁擠、狹小的空間裡發芽、生根，並靠著垃圾間縫隙取得那一絲絲的陽光，以維持其生活所需，還需要從那貧瘠的土壤中吸取養分，壯大自己；若有大型廢棄物倒下，並重壓在植物上，它也只能靠著自己微小的力量掙脫；但是只要它破繭而出的那一瞬間，便能大量生長、繁殖，行跡也將遍佈整個垃圾場，還能反將一軍，攀爬到垃圾上，彷彿宣告世人：「我才是垃圾場裡的王，誰也別想阻止我」。

這些牽牛花教導了我，不要輕易的向命運低頭；上帝雖然沒有為你開扇門，但也為你開了一扇窗。世上從來沒有絕望的事，萬事一定有相應的解決方法，就看你願不願意付出，願不願意爭那一口氣而已，遇到挫折時，可以失望但不要絕望，只需養精蓄銳，等待時機，只要時間到了，機會到了，你便能一掃陰霾，創造一個屬於自己的盛事，邁向成功之路。

我要感謝這場無言的教育，使我對生命有了新的認識，使我亦充滿了勇氣，也讓我的人生可以過得更好。



38 南市青年 Tainan city